

王溥淑和她的宝贝们

□记者 张筱苑

打开王溥淑的手机微信可以看到，微信公众号、微信群、网站……铺天盖地都是有关妇科、生殖医学的相关知识，所有的线上学习途径都逃不过她的手掌。见此情形，记者便能真切地感受到，王溥淑对“工作融于生活”这句话进行了最好的阐释。

也是出于对医学的热爱，王溥淑从一线退休后，在2018年创办了康馨门诊部。这些年，她依然在岗位上发挥余热，帮助很多想生育的高龄产妇和不孕不育患者顺利当上“准妈妈”，让她们圆了“妈妈梦”。

高超的技术和心理疏导 让患者增加受孕信心

王溥淑接待完患者，刚回到办公室里，板凳还没坐热，一通电话就又打了进来，她用温柔和亲切的语言解答着患者的每个疑问。

“这位算是我的‘老朋友’了，现在怀孕已经6个月，不管遇到什么问题，都会先打电话向我咨询。”王溥淑说。

2019年开始，患者“若菲”（化名）因不孕跑了多个城市的医院看病均无果。经人介绍，2022年11月，若菲找到了王溥淑。

怀孕之前，若菲几乎已经失去了信心，这些年的到处奔波，让她的内心早已筋疲力尽。

“她只要一有空就会来找我，遇到的各种顾虑和困惑她都想搞明白。”王溥淑说，“我就一个一个给她解答，我不觉得她是患者，更会把她当成我的朋友来对待。”

若菲每次在诊室咨询时，王溥淑都会温柔、缓慢地把她遇到的问题进行深入剖析和解答。

同时，看到经过王溥淑的治疗，越来越多的女性成功受孕，若菲对王医生产



▲王溥淑在学习专业知识

生了信任和依赖。最终，犹豫多次的若菲下定了决心。

在心理上，王溥淑给足了若菲安全感；在技术上，若菲相信自己看到的一切。她想在王溥淑的治疗下再试一试。

终于，在今年3月份，若菲成功受孕。

及时回应患者疑问 医患之间将心比心

每天，王溥淑在诊所都会接待很多与“若菲”相似的患者。

从受孕到怀孕，王溥淑深深懂得，除了她的医疗技术是关键，妈妈们的生活习惯也十分重要。为此，对每个前来诊治的患者，她都会根据其身体情况，制订不同的饮食计划和运动计划。

让准妈妈们成功受孕后，这项工作还未完全结束，很多新手妈妈会经常找她咨询婴幼儿护理相关问题——

“怀孕前期，孕妇出现肚子不舒服或产检时遇到棘手问题会非常担心。”王溥

淑说，“无论她们在线下还是线上咨询，我都会及时回应，为了减少她们的焦虑，疏导情绪也成了我的工作重点。”

一些在县里的患者在当地产检完之后，相同的项目还要找王溥淑进行再次核验，有些患者生怕再出意外。

从怀孕初期到临盆，这些新手妈妈从没有经验到照顾孩子得心应手，王溥淑成了宝贝们的另一位“见证人”。

一次，王溥淑在朋友圈发表图文：“在自己呵护下的宝贝满月了！”此条朋友圈一发出，除了点赞之外，她还收到了很多私信——

“王医生，你看，这是我家的双胞胎，我儿媳妇的身体一开始经常出状况，但有你的耐心疏导和调理，现在宝贝长得非常健康！”

“一岁的宝贝来报到，王医生，谢谢您。”

……

医患之间的将心比心，对王医生的高度信任和长期的你来我往，成了她们

彼此之间维系情感的纽带。

时间久了，这些患者还会介绍自己的亲戚和朋友前来诊治。

学习+实践 给患者创造更多可能

术业有专攻。有时一些患者提的问题，并不在王溥淑掌握的医学范围之内。

面对这些“疑难杂症”，王溥淑并没有一口回绝，而是主动在线上咨询自己以前在工作中或外出进修时认识的一些专家朋友，邀请他们共同会诊。

“都说年纪是医生的资本，越老越吃香。其实，临床经验和资历是重要的，但是把自己所学和每个病例更好地结合，进行个体化施治也十分重要。运用自己所学，对患者有所医，才是医生职业生命的根本。”王溥淑说。

患者欣妍（化名）在去年12月16日顺利产下一名男婴，而此次治疗过程，对患者、患者家属和王溥淑来说都是一次历练。每当在治疗过程中遇到难题，王溥淑都会翻开病例不断探索、研究，并向专家、教授咨询。

当治疗成功后，王溥淑的价值感也油然而生，她深深领悟到，只有通过学习+实践的方式，才能让自己的医疗技术跟上新时代、迈上新台阶。

今年以来，王溥淑仅参加各种学术会讲座和论坛就达6场次，去年到今年她两次受邀到太原市中心医院举办的全省辅助生殖学术会议上讲课，通过与医学大咖之间的“交流和学习”，让自己掌握最前沿、最先进的医学理论和技术。学术交流和科研会议她已经参加过无数次。每次外出学习，她都会提前整理资料，熟悉会议研讨内容，为参会进行充分准备。

“医学发展很快，新知识层出不穷，更新越来越快。我想用最新、最前沿的医疗技术，帮助更多家庭拥有健康优质的宝宝。”王溥淑说。

夏县市场监督管理局

严查化妆品市场“一号多用” 守护“美丽消费”

运城晚报讯（记者 荆毅萍）为进一步维护化妆品市场秩序，规范经营行为，保障化妆品使用质量安全，近期，夏县市场监督管理局在辖区组织开展了化妆品“一号多用”违法行为专项检查。

此次专项检查，在商场、美容院、理发店等化妆品经营使用单位全面自查的基础上，重点检

查是否存在以“一号多名称”“一号多商标”“一号多主体”形式套用特殊化妆品注册证编号或普通化妆品备案编号的情形。同时，突出产品合法性与企业落实进货查验记录责任检查，主要检查是否存在采购的产品没有检验合格证、产品与国家局网站备案信息不一致，以及染发剂、防晒美白、祛斑等特殊化妆品实际外包

装与备案产品包装平面图不一致等问题，对发现的问题及时督促整改。

夏县市场监督管理局相关负责人表示，下一步，该局将进一步加大监督检查力度，积极引导化妆品经营使用单位落实质量安全主体责任，有效规范化妆品经营与管理，切实净化化妆品市场环境。

稷山县社区服务中心 举办趣味运动会



运城晚报讯（记者 刘亚）10月13日，稷山县社区服务中心举办“奋进正当时，聚力谱新篇”趣味运动会（上图），以增强居民之间的交流和互动，提高社区的凝聚力和向心力。

当天，民乐社区和稷王社区联合在康宁花园小区举办趣味运动会，汾水社区与民悦社区在鸿鑫花园小区联合举办趣味运动会。本次运动会集综合性、趣味性、竞争性于一体，共设有多个项目，内容丰富多样。首先进行的是拔河项目，伴随着大家的加油声，双方队员都紧握长绳，憋足了劲拼命往后拉。随后，南水北调、山路弯弯、袋鼠跳、慢骑自行车、心心相印、背投篮球和踩气球等项目依次有序进行。在比赛中，各参赛选手积极配合，互相鼓励，展现了团队协作和个人才华。比赛现场气氛热烈，吸引了众多居民前来观看。最后，社区工作者以蔬菜、水果为奖品，让所有参赛选手通过“套圈”游戏获取奖励，在一个个趣味项目中，增强了邻里友谊，提高了大家的团队协作能力。

平陆县工科局

对规上工业企业进行市场运作知识培训

运城晚报讯（记者 景斌）为进一步服务好实体经济，助力规上工业企业发展，10月12日，平陆县工科局特邀山西证券股份有限公司3位专业讲师，为全县规上工业企业进行“资本市场运作暨金融大讲堂”专题培训。

此次培训，设在山西新环精密

制造股份有限公司。近年来，该公司先后做了大量的资本市场运作相关工作。目前，该公司已在新三板挂牌上市，企业在融资、经营等方面取得不错的效益。该县工科局负责人要求，各讲师结合平陆实际，为规上工业企业提出有针对性的意见和建议，多讲“干货”、多

举实例，便于企业接受；各参训人员要真学、实学，切实以该公司为样板，开阔视野，全面掌握新知识，尽快补齐短板，明确自身优势和各自企业定位，善于用资本运作手段，进一步搞好企业的经营和管理，实现更好、更大、更高质量的发展。